

En Salamanca, trimestre.... 3.50 Pesetas  
Fuera de ella, semestre.... 4.25  
año..... 8  
Se admiten anuncios, esquelas de defunción y recordatorios, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Número suelto: 5 céntimos

# El Salmantino

DIARIO DE LA TARDE ♦ SEGUNDA ÉPOCA

IMPRESA  
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:  
CÍRCULO TRADICIONALISTA  
Plazuela de San Isidro

No se devuelven los originales  
Número atrasado: 10 céntimos

AÑO V.—NUM. 305

Miércoles, 7 de Junio de 1911

TELÉFONO NÚM. 17

## ALMACÉN DE PAÑOS JUNQUERA HERMANOS

PLAZA DEL MERCADO, NÚMS. 68 Y 70.—SALAMANCA  
VENTAS POR MAYOR Y MENOR  
Inmenso surtido en toda clase de paños, felpas y artículos para sacerdotes  
Grandes ventajas en precios y calidades.

## Gerardo González Moreno

CORREDOR DE COMERCIO

Domicilio: Afueras de Sancti-Spiritus, letra C.—Avisos: Plaza Mayor, 21,  
(comercio de Paños de Abdón García López).—Salamanca.

Gestión é intervención en toda clase de operaciones de compra y venta de valores del Estado, préstamos, descuentos, negociación de giros y letras, cambio de monedas, cuentas corrientes de crédito en el Banco de España, con garantía de valores, y las mismas con garantía personal.

## Alfonso García Castilla PINTOR Y DORADOR

Se pinta y decora toda clase de habitaciones, iglesias, cafés, teatros y techos de ornateo. Pintado de puertas, transparentes y monumentos para semana Santa.—Se ha trasladado á la Plaza de Anaya, núm. 2.—Salamanca.

## NICOLAS ALBERTOS

Calle de la Rúa, 25.—Salamanca.

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor. Continúa recibiendo de los artículos de la temporada que estamos extensas colecciones, poniendo una vez más de relieve que el jefe siempre ha dehusado vender clases de algodón muy similares á las de lana, evitando de este modo que el comprador de buena fe salga perjudicado. En artículos propios para el clero y comunidades hay siempre un surtido inmenso.

## Almacén de Maderas de J. GARCIA PIEDRA (Hijo).

DUEÑO:  
**Miguel G. González Piedra**  
Frente á Calatrava, Salamanca

SUCURSAL ARRABAL DEL FUENTE  
Materiales de construcción: yeso, cal morena, cal hidráulica, cemento, portland, marc «Cangrejo», azulejos en distintos colores, mosaicos y baldosines.  
Maderas finas secas en roble, haya y sáñol, extranjeras.  
Para los constructores de coches y carroceros les ofrecemos pajas secas hechas á la medida para nada más colocadas, así como rayos walerianos superiores.  
Tengo sierra mecánica de gran economía para cuanto se desea serrar, garantizando el perfecto serrido, encargándome de toda clase de obras de carpintería.  
PRECIOS MUY ECONÓMICOS

## Aranzábal y Ajuria

MAQUINARIA AGRÍCOLA  
TALLERES DE CONSTRUCCIÓN EN VITORIA Y ARAYA (ÁLAYA)  
SUCURSAL DE VENTAS EN SALAMANCA

### ¡¡Labradores y ganaderos!!

Esta casa Nacional, además de su especialidad en ARADOS BRABANTS y otros con vertedera fija y con vertedera giratoria, y AVENTADORAS-LIMPIADORAS, TRILLOS DE DISCOS y TRILLOS DE SIERRAS; os ofrece:  
Las mejores SEGADORAS. Para hierbas, la GUADAÑADORA; y para mieses, la GAVILLADORA y la ATADORA. Marca MASSEY-HARRIS.

Disponemos de mecánicos y prácticos, para enseñar el manejo de las máquinas.  
Visitar esta exposición: Avenida de Canals, número 7, (antes Mercado del Angel), Paseo de la Estación.—Salamanca.

## ¡NEGOCIO!

Ninguno más positivo y práctico que comprar toda clase de paños, tejidos del reino y extranjeros, á precios baratísimos, en el comercio, cada día más surtido y acreditado, de  
**=HIPOLITO = MONTERO =**  
LA VILLA DE PARÍS  
Pesta Iglesias, 13 y 15 (antes Lonja).—Salamanca  
¡PRECIO FIJO VERDAD!

NOTA IMPORTANTE. Se han recibido las SALMANTINAS, marca especial de esta casa, géneros blancos, ricos, selectos, inimitables.—PRUEBE USTED.

## BANCA-CAMBIO

HIJO DE

## FLORENCIO RODRIGUEZ VEGA

PLAZA MAYOR, NUMERO 35  
Salamanca.

## BARTOLOME Y GARCIA

(LOS CUBANOS)  
RÚA 13 Y 15.—SALAMANCA

Coloniales y ultra marinos finos de todas clases.—Ferretería.—Loza.—Cristal.—Piedra filtrada de Canarias.—Pararrayos.—Timbres.—Toda clase de material eléctrico y de bombillas.—Se hacen instalaciones eléctricas y de pararrayos á precios muy económicos.—Teléfonos.—Tricars.—Motocicletas.—Bicicletas y piezas de recambio para las mismas.—Cubiertas de Michelin para automóviles.—Carburador de calcio.—Especialidad en cafés tostados y galletas y mermeladas para automóviles.  
En toda clase de artículos de este comercio se abona á dos por ciento en metálico ó en géneros del establecimiento.

NO CONFUNDIRSE  
**(LOS CUBANOS)**  
RÚA 13 Y 15.—SALAMANCA

## Santoral y Cultos

Día S.—Jueves.—Santos Salustiano, confesor; Maximino y Melardo, obispos, y Santa Caliope, mártir (I. P.).

### ROSARIO

PP. Carmelitas. A las ocho.

### MES DE JUNIO

Claretas.—A las cinco y media de la mañana, misa rezada, rosario y ejercicio. Por la tarde, á las seis y media, expoición, estación, rosario, plática y reserva.

Esclavas.—A las cinco y media de la tarde, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición, reserva solemne y motetes al Sagrado Corazón de Jesús.

PP. Capuchinos.—Se leerá el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, en la misa conventual de las seis y media de la mañana.

### NOVENAS

San Juan de Salagüen.—A las nueve, misa minerva y novena. Al oscurecer, rosario, novena y gozos al sant.

San Pedro Apostol (Tejares).—A las ocho y media, misa minerva y novena de la Virgen de la Salud. Por la tarde, á las seis, santo rosario, novena, letanía, oración y gozos.

San Sebastián.—A las siete y media de la tarde, santo rosario, exposición, novena á la Virgen de la Salud y cánticos. A las diez, misa minerva y novena.

San Pablo (Trinidad).—A las nueve de la mañana, misa minerva y novena de la Santísima Trinidad. Por la noche, á las ocho, se repetirá la novena precedida del santo rosario.

Catedral.—A las siete, misa de comunión general y novena de San Antonio en el altar del Santo.

PP. Capuchinos.—A las seis de la tarde, rosario y novena de San Antonio.

San Martín.—Se rezará la novena de San Antonio, después de la misa rezada de las diez, y por la tarde á las seis.

### MISAS DE HORA FIJA

A las seis y media.—Siervas de María.

A las siete.—Conventos de religiosas.

A las siete y media.—San Julián.

A las ocho.—Santísimo Cristo de los Milagros, Capilla de la Cruz, Sancti-Spiritus, Siervas de María.

A las nueve.—San Boal, San Martín, Puñena, PP. Carmelitas.

A las nueve y media.—Catedral.

A las diez.—Nuestra Señora del Carmen, PP. Carmelitas y San Sebastián.

A las diez y media.—San Martín.

## Sobre el volcán.

No crea la opinión que nosotros nos hemos propuesto combatir sistemáticamente la política que está desenvolviendo Canalejas; pues aun cuando seamos adversarios irreconciliables del régimen, no estamos desposeídos de lealtad, la cual en todo momento nos llevaría á prodigar un aplauso al gobierno, si su gestión fuera fructífera para la patria, verdadera aspiración nuestra.

Pero como desgraciadamente está acaeciendo lo contrario hasta el punto de que muchas veces dudamos si el Poder des cansa en una mentalidad consciente de su misión si tan sólo radica en un sér adementado que á todo trance quiere provocar y encender una lucha fratricida, entre los que amamos el orden y la justicia y aquellos otros que sólo anhelan remover el fondo de las inmundicias, para asfixiarnos en los mortíferos miasmas que exhalan la disolución, anarquía y corrupción, único depósito de la cloaca social, y la cual, siquier fuera por higiene nacional, debiera obstruirse con enormes bloques, para que las alimañas que se nutren de lodo, no volvieran á asomar la cabeza é inocular la ponzoña del odio y el crimen.

Sí, señor de Canalejas, usted todavía no palpa los efectos de su funesta labor; usted siembra en el corazón español la semilla de una prostituida democracia, estableciendo con el oropel que generalmente adorna á todos los errores, un recelo y animosidad tan latente en el espíritu ciudadano á todos los grandes ideales, que

desde luego, en fecha muy próxima, producirán una explosión tan horrorosa, que á su lado resultarán nonada las sangrientas escenas de la revolución francesa.

Congratularíamos que estos acontecimientos que prevenimos y auguramos, sobrevinieran en tiempo de su mandamiento é imperio, pero no se suscitarán, hasta que usted abandone el Poder y advenga el otro instrumento del régimen, también responsable del actual desquiciamiento, por su política de dejar hacer y dejar pasar.

No necesitamos apuntar las causas eficientes de los peligros y males que vaticinamos, por hallarse muy frescos en la memoria de todos; las dos columnas que venían á ser el sostén incommovible del edificio social, de hecho, las ha cuarteado Canalejas, y todos los apuntalamientos que se ideen sólo serán débiles soportes contensores del derrumbamiento, pero que á la postre, definitivamente surgirá.

Contra los dos baluartes ha disparado la democracia dominante sus cañones, las primeras bombas las arrojó contra la vida del espíritu, al promulgar las tiránicas disposiciones del Candado y los signos, y por si esto fuera poco, como derivación de un repugnante debate, intentase debilitar la genuina representación de la Patria, modificando su Código de Justicia en sentido favorable á las desalmadas hienas, que apagarán su sed asesina con la sangre de las víctimas barcelonesas.

Ahora vuelve á reproducirse la contienda religiosa, con la información sobre el proyecto de Asociaciones, la cual desde ahora aseveramos que será inútil, aun cuando á ella comparezcan todos los más preclaros apologistas de nuestra santa religión.

Esta es una cuestión prejuzgada; Canalejas ineludiblemente tiene que servir á los antros masónicos, y aun cuando la comisión receptora de las informaciones consigne en sus actas las sapientísimas ilustraciones de los informantes católicos, cuando pasen aquéllas al estudio parlamentario, todo será inútil y vano, porque entre los compromisos del presidente del Consejo figura como primario y esencial la aprobación de este proyecto.

Una satisfacción podemos abrigar los católicos: la de que las Cortes están próximas á su clausura, y su más inmediata reapertura desconocemos cuando se verificará, porque nos encontramos sobre una mina ó volcán cuyos penachos de humo precursan el próximo estallido de resonancia mundial, y que aun cuando sea luctuoso, constituirá el resurgimiento de la España tradicional.

## CRONICA DE NORUEGA

En Cristiania ha muerto el doctor Krogh-Tanning, uno de los primeros teólogos de Noruega; la muerte le sorprendió camino de la iglesia, á donde iba á decir misa.

Nació en Stathelle, el 31 de Diciembre de 1842. Sus primeros años los pasó en el retiro doméstico, lejos del bullicio de las grandes ciudades, bajo los cuidados de una madre, cuyo retrato él mismo lo ha trazado en su libro, «Memorias de un convertido». Era ella una

mujer luterana de convicción, muy versada en la escritura y llena de prejuicios contra el catolicismo. Con todo, su hijo declara, que más tarde tenía más de católica que de luterana.

El gimnasio de Skien, donde hizo sus primeros estudios, le puso en circunstancias muy críticas para sus creencias. Con la Biblia en la mano, cada uno debía orientar su fe y su norma de vida. No es extraño que nuestro joven, atormentado por lo duda religiosa, se lamentara de no tener un confesor á quien abrir su corazón. Entre tanto, buscaba en los «Pensamientos de Pascal» y en Tomás de Kempis un lenitivo para sus dudas, sin que por esto lograra ahogarlas del todo.

Durante su estancia en el gimnasio, vivió alejado del catolicismo. Su intento era hacerse pastor luterano; para conseguirlo se hizo inscribir en la Universidad de Cristiania, donde hizo una carrera brillante. Allí simpatizó grandemente con el profesor Gilse Johnson, un luterano de pura raza y discípulo de Schellermacher.

Una nota de su diario, de esta época, dice así: «Por curiosidad he visitado una iglesia católica y he dado ocho chelines de limosna».

En 1867, fué nombrado director de la Escuela preparatoria de maestros de Balestrand, donde trabajó activamente con su mujer Emma Hagorup, durante seis años. De este tiempo datan sus primeros escritos, que insensiblemente lo llevaban á la verdadera Iglesia.

Su actividad se manifestó grandemente en 1873, en que fué nombrado pastor de Tardal. Toda su predilección era por los estudios teológicos. Más tarde hizo un viaje por Alemania, donde pudo contemplar en su verdadera fisonomía á la iglesia luterana, especialmente en Leipzig, Dresde y Erlangen, célebre por su ortodoxia; en Munich admiró la belleza de sus museos y de sus pinacotecas y quedó encantado con la liturgia católica en Suiza; aprendió á distinguir los diversos ramos del Protestantismo. De allí, pasando por Bélgica y Holanda, volvió á su patria.

Poco después, obedeciendo á las prescripciones del médico, abandonó su parroquia, fijando su residencia en Cristiania, donde fué nombrado colaborador de un semanario luterano y pudo consagrarse de lleno al estudio de los Padres de la Iglesia. Los escritos de San Ignacio mártir y de San Ciríaco, orientaron su espíritu decididamente hacia el catolicismo.

Durante su vida universitaria, practicaba con austeridad las costumbres luteranas; ayunaba los días prescritos y solamente los domingos comía de carne. Mucho tiempo antes de su conversión, solía rezar el Ave María. El Oficio divino era para él, la fórmula ideal de orar. Después de la muerte de su madre oraba diariamente por los difuntos. Aunque en ideas permanecía luterano en su corazón, era ya católico ferviente. La «Simbólica» de Mochler, restablecerá la armonía entre su inteligencia y su corazón.

Mientras permaneció en Cristiania, se dedicó al servicio de un Hospital, y poco después fué promovido al doctorado en Teología, con motivo de una Memoria acerca de la apología eclesiástica más antigua; esto era un paso más hacia el catolicismo. En 1883 fué honrado con el nombramiento de miembro de la Sociedad científica de Cristiania.

«También Dios tiene su hora», escribía él en su diario, sin ser todavía católico. Los viajes por Europa le inclinaron hacia el catoli-

cismo. Ahora, queriendo ver más de cerca la vida en el seno de nuestra Religión, visitaba con gran interés algunas de nuestras instituciones, trabando amistad con los personajes más distinguidos de la jerarquía eclesiástica. Benson y los benedictinos de esta abadía, los dominicos de Duseldorf y la Catedral de Colonia, fueron otras tantas gradas por donde su espíritu, renaciendo vigoroso al fulgor de esta luz sobrenatural, se sobrepuso á sus propias creencias, tratando de sustituirlas por otras menos fluctuantes y más consoladoras.

Produjo en él una impresión muy profunda la procesión del Santísimo, que presencié en Ems. Al ver pasar aquella multitud de fieles tan alegres, tan fervientes, con sus banderas é insignias religiosas, sentíase él inquieto é intranquilo. Al paso del Santísimo, escribe él, movido por un resorte misterioso, me puse de rodillas, y un *Laus tibi Criste* se escapó involuntariamente de mi boca, con escándalo de un luterano que me acompañaba. Vuelto á su país, se dedicó de nuevo, y con más intensidad, á sus estudios teológicos, cuyo resultado le llevó á presentar la dimisión de su cargo. Este paso le ocasionó grandes pesares, pues en aquella sazón se encontraba con su mujer enferma y varios hijos á su cargo. Durante largo tiempo permaneció retirado en el colegio de San Andrés, junto á Copenhague, donde contrajo amistad con el padre Lekman. Siguió un periodo de estudio y de oración. Las dificultades se multiplicaban. Enfermó, y por último, vino la gracia para consumar la lucha. Una mañana, al entrar el padre Lekman en su habitación, le alargó la mano, diciéndole: Padre mio, yo no puedo esperar más; ya quiero hacermec católico.

El 12 de Junio hizo su confesión general, al día siguiente la profesión de fe, y el 14 su primera comunión. En su diario ha descrito muy á lo vivo el gozo supremo que inundaba su alma en esta ocasión. En las «Memorias de un convertido», relató sus luchas y dudas, hasta llegar á la victoria definitiva de la gracia. Estudiando la Teología luterana, aprendió este gran sabio el camino de la Iglesia verdadera.

FRAY TAR MAAT.  
By-Arnhem, 1 de Junio.

## De Lumbrales

El próximo domingo, 11, celebrará la sociedad «Juventud Antoniana», de esta villa, la fiesta á su santo patrono, con un programa altamente sugestivo y que promete agradables impresiones.

Por la mañana, solemne función religiosa, en la que el orfeón de dicha sociedad interpretará la preciosa misa de Dumont, dirigida por el inteligente músico y coadjutor de esta parroquia, don Cándido Ledesma, digno émulo de su tío, el célebre don D. Imas Ledesma; ocupará la cátedra sagrada don Joaquín Román, también coadjutor de ésta, y oficiará el ilustrado y celoso párroco don Manuel Durán, asistido de uno de los coadjutores y del capellán castrense retirado, don Santiago Sánchez, vecino de ésta.

Por la tarde, rosario, preciosa letanía, cantada por coros de ambos sexos, motetes, procesión, etcétera.

Y por último, por la noche, en el bonito teatro Carranza, gran velada artístico-literaria, poniéndose en escena, por los jóvenes de la sociedad, el emocionante drama de don V. Ruiz Aguilera, titulado *Casino de Portugal*, y la preciosa zarzuela, titulada *Morirse á tiempo*,

A todos estos actos asistirán los señores condes de Lumbrales, que hace quince días se encuentran en ésta, en su palacio solariego, donde piensan residir mientras en su país no haya más garantías de paz y de sosiego que en la actualidad, con gran satisfacción de este vecindario, que no olvida los beneficios que les debe, y en el que gozan de grandes simpatías, por su caballerosidad, bellas prendas personales y piadosos sentimientos, que les granjean la gratitud de los pobres, que ven en la señora condesa la Providencia en sus necesidades.

Sean bienvenidos a esta hidalga tierra, que es la suya, y quiera el cielo concederles en ella la alegría y bienestar a que son acreedores.

El Corresponsal.

## Béjar al día

(De nuestros corresponsales)

### A la Peña de la Cruz.—Buena suerte!

Esta mañana salió de la iglesia de San Juan la cofradía de la Vera-Cruz, cantando la letanía, hacia el Peladillo y la Peña de la Cruz.

Llevaban los hermanos de la cofradía, banderas encarnadas y les presidía el señor coadjutor de mencionada iglesia, don Antonio Avila. Como el tiempo está lluvioso, la concurrencia no era tan grande como en años anteriores, y el cronista ha sido de los que se han quedado en casita.

Toda la mañana ha estado cubierto por espesa nube, que ha impedido ver desde la población a los cofrades. A la hora presente (dos de la tarde) el campo está libre de niebla, y sin embargo, no se ve nadie por las cruces a simple vista. No se sabe aún si la fiesta se ha celebrado ó no, aunque es lo probable, que la cofradía haya recorrido todas las cruces, que esparcidas por nuestro monte, traen el recuerdo del divino crucificado, al cruzar por aquellos bellos lugares, llenos de majestuosa poesía.

Con objeto de examinarse en el Instituto de Salamanca, han salido los alumnos del colegio que dirige don Marcelino Cajigal.

Entre ellos van amigos nuestros, muy queridos, socios de la Juventud Católica y compañeros en la redacción de estas crónicas.

A todos les deseamos buena suerte, para que al retornar a sus lares no hayan visto florecer las simbólicas calabazas.

S. DE P.

Béjar, 6 de Junio de 1911.

### BANQUETE A LOS SEÑORES

## Auxiliares de la Universidad

Los nuevos profesores de la Facultad de Filosofía y Letras de las Universidades de Zaragoza y Granada, respectivamente, don Enrique Esperabé Arteaga y don Martín Domínguez Berrueta, obsequiarán ayer a sus compañeros del profesorado auxiliar con un espléndido banquete.

Se celebró en el Hotel Pasaje, y excusado es decir que fué servido con el buen gusto que el amigo Chapado tiene para estos casos.

Asistieron a la agradable reunión los señores auxiliares de las distintas Facultades, Mondelo, Alonso Nieto, Jiménez, Villalobos Gallas, Díez, Población, Martín Sánchez, García (don Gonzalo), García Tejado, Sánchez (don Santiago), Díaz Redondo, Madruga, Angoso, Iglesias, Corredera, Revillo y los profesores numerarios Peláez, Barahona, Téllez y Beato.

Ofreció el banquete a los comensales don Enrique Esperabé en un discurso sentidísimo, en el que evocó el recuerdo de su buen padre el inolvidable don Mamés, y prometió seguir formando parte de la asociación de Auxiliares, a la que hasta ahora ha pertenecido.

Igual ofrecimiento hizo en su discurso de despedida, don Martín Domínguez Berrueta, y uno y otro expresaron su amor ardiente a Sa-

lamanca y su Universidad, de las que iban a repararse con el deseo de volver a continuar en ellas su labor docente.

También habló en nombre de los auxiliares y profesores obsequiados el señor García Tejado, haciendo las delicias de los concurrentes, con su peroración ya festiva y jocosa, ya seria y profunda, pero siempre chispeante y amena.

Mañana, jueves, obsequiarán con otro banquete los auxiliares a los nuevos catedráticos, a los que enviamos nuestra sincera felicitación

## Los sobresalientes.

### EN LA UNIVERSIDAD

#### Facultad de Derecho.

*Derecho romano.*—Don Jesús Ortiz de Viñagure, don Tomás Arillaño y don Federico Oficialdegui.

*Derecho político.*—Don Angel de Córdoba, don Tomás Ordeñana, don Francisco Cestero y González y don Tomás Gundin Limón.

*Derecho mercantil.*—Don Antonio Elías Suárez, don Enrique Casas Ureña y don Cristóbal Caballero y Ralero.

*Derecho administrativo.*—Don Emilio Olazábal y don José Agustín Pérez y Bona.

*Historia del Derecho.*—Don José María Gondra, don José María Gogarola, don Jesús Ortiz de Victaspe, don Tomás Acillona y don Felicísimo Larrañaga.

*Economía política.*—Don Jesús Ortiz y don Juan María Goyanda.

*Derecho natural.*—Don Eloy Montero.

### Facultad de Filosofía y Letras.

*Lógica fundamental.*—Don Eloy Gutiérrez Montero.

*Lengua y Literatura española.*—Don José María y Gómez, don José Antonio de León, don José María y Ortoí, don Daniel Ortoí y don Ignacio Villalba Oillalanga (matricula de honor), don Manuel Nuño Asín.

*Historia de España.*—Don Valeriano Octavio Núñez.

### EN EL INSTITUTO

#### Enseñanza colegiada.

*Lengua Latina (primer curso).*—José Beato Pérez, Lorenzo Puerto Hernández, Bernardo Peña Alfonso, Sebastián García Castro, Aniceto Martín Sánchez, y Manuel Martín Matallana.

*Lengua Latina (segundo curso).*—Juan José Fresnadillo Matilla, Florián González Avila, Juan Holgado Miguel, Pedro Emiliano Ramos Jiménez, y Andrés Pérez Sánchez.

*Lengua francesa (segundo curso).*—Eligio Alonso Arredondo, Alfredo Avila González, Fabio Fonsaca Manzano, Julián Rodríguez González, Federico Hidalgo Gavilán y Marcelino Castro López.

*Lengua castellana.*—Hilario Beato Pérez, Miguel Peraqui Mateos, Angel Montero Martín y Marcial Simón García.

### NORMAL DE MAESTRAS

*Historia de la Pedagogía (grado superior, segundo curso).*—Francisca Villoria García (matricula de honor).

*Nociones de Pedagogía (grado elemental, primer curso).*—Adela González Sánchez, y María Bolao Aguado (matricula de honor), Juana Salamanca Rodríguez, María Gutiérrez Ceballos Aparicio, y Matilde Ledesma Martín.

*Pedagogía (grado elemental, segundo curso).*—Manuela Martín González, Eloisa Ortega Portela, Candelas Marcos Vicente, Purificación Bellido y Bellido, y Amelia Pérez Román (matricula de honor), Vicenta Martín García.

*Estudios superiores de Pedagogía (grado elemental, primer curso).*—Romana Lozano Fernández, Manuela González Avila, Leonor Ruioérez Cristóbal, Encarnación Ruipérez Cristóbal, María del Patroncinio Segovia (matricula de honor), María Teresa González Huebra, Adela Revilla Castón, Rita Corral Garzón.

*Geografía e Historia Universal (grado superior, segundo curso).*—Francisca Villoria García, Josefa del Pozo Escobedo, Elena Martín y Martín, Inés Egido Galache (matricula de honor).

## De Herguñuela de la Sierra

El pasado domingo se celebró con gran solemnidad, una fiesta religiosa en esta parroquia, como digno remate de los cultos que durante el mes de Mayo se han tributado a la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, en este pueblo.

Por la mañana, a las siete, se acercaron a la sagrada Mesa, gran número de personas. A las diez, misa mayor, cantada con entusiasmo y acompañadas voces, por los mozos del pueblo.

El incansable y laborioso párroco don Adolfo Bueno, tuvo elocuente plática, haciendo resaltar la alegría que debe siempre reinar en el corazón de los cristianos, por tener en el Cielo una madre que tanto nos ama y que constantemente vela por nosotros.

Por la tarde, después de rezado el Santo rosario, se organizó la procesión recorriendo las calles principales del pueblo; un nutrido coro de niñas, ensayadas por el celoso párroco, fueron cantando estrofas a la Virgen durante el largo trayecto.

Llegada la procesión al templo, once niñas, muy bien vestidas y con ramilletes de flores en las manos, recitaron unas décimas a la Santísima Virgen, y era hermoso oír de la boca de tan tiernos angelitos, las peticiones que en ellas hacían a su Santísima Madre en el cielo, cada cual conforme a sus necesidades.

Acto seguido, y entonada por el párroco, cantaron a un voz, todos los asistentes al acto, una salve a la Virgen, terminando los actos religiosos de la tarde, con una despedida a la Virgen muy bien cantada por la digna profesora de niñas de este pueblo, doña Joaquina Rodríguez.

El corresponsal.

## Quisicosas.

Ya se ha votado en el Congreso la sustitución del impuesto de Consumos.

Todos están conformes en que lo votado es un disparate económico, pero examinado bajo el aspecto político, es un triunfo para el señor Canalejas, ó lo que es lo mismo, una gran desgracia para el país.

¿Quién, después de votada la supresión del odioso y odiado impuesto, se atreverá a imponerlo? ¿Los conservadores? El mismo día que lo hicieran, no habría en las calles tantos adoquines como los que las turbas arrojarían sobre ellos.

De modo que no siendo viable el impuesto ideado por los demócratas, y siendo imposible resucitar el muerto de los Consumos, no habrá quien se atreva a suceder en el Poder al señor Canalejas, y así éste ha conseguido su ideal: ser insustituible.

\*\*

Hace pocos días que Lerroux anunció en el Congreso que piensa dedicarse a la caza de caeques.

Buen oficio, y muy adecuado al Nerón del Paralelo.

Y a fé que don Alejandro ya tiene hecho el aprendizaje en esto de cazar.

A lo menos así ha dado pruebas desde que figura en el campo de la política.

En primer lugar cazó incautos y borregos; después un acta de diputado; y después unos miles de duros en América, cuando se vió obligado a comer el amargo pan de la emigración.

\*\*

¡Pobre don Pepe!  
Tiene los días contados, como presidente, á juzgar por lo que dice la prensa.

Esa prensa á la que nutrió con el fondo de reptiles.

Ya no le tendremos en San Sebastián de presidente y ministro de jornada, todo en una pieza.

Porque han de saber ustedes que se había propuesto hacer la jornada veraniega en San Sebastián.

Ya no subirá á Uria para echar firopos á los carlistas.

Madrid y sus provincias continuarán con el impuesto de consumos.

Y todo ¿por qué?  
Porque contra él conspiran sus más fieles amigos.

¡Ingratos!

Sobre la mesa de redacción tengo á la vista una caricatura que está relacionada con el próximo batacazo de don Pepe.

Es la puerta del Congreso; á la que llama desesperadamente don Valeriano.

Nos hace recordar la zarzuela—bastante sucia por cierto—«Abre-me la puerta».

¿Dirá don Pepe: ¡no me da la gana! ó abrirá y se tirará de cabeza al pozo?

Es de suponer que cuando Weyler llama con tanta frecuencia y tan descaradamente, tendrá seguridad en realizar su sueño dorado.

## De sociedad

Después de obtener brillante éxito en los exámenes, ha salido para La Bañeza el aventajado alumno libre de esta Universidad, don José Fernández y F. Núñez.

## NOTICIAS

**El Congreso Eucarístico.**—Con objeto de que la solemne procesión que ha de celebrarse el día 29 en Madrid, sea una manifestación brillante del amor de España á Cristo Sacramentado, gestiónase de las compañías de ferrocarriles de que pongan trenes especiales baratísimos, que de los varios extremos de nuestra península puedan llevar á la Corte, crecidísimo número de personas, amantes de la Eucaristía, aun cuando no estén inscritos como congresistas.

Los trenes llegarán el 29 por la mañana y regresarán después de la procesión, para que en ellos puedan volver á sus casas los que por razón de las faenas agrícolas ó por otras ocupaciones no puedan permanecer en Madrid más tiempo que el necesario para formar en la solemnisima procesión.

Han terminado los exámenes en las facultades de Medicina y Ciencias de nuestra Universidad. Hoy comienzan los grados de la licenciatura en ambas facultades.

En la de Letras también quedarán terminados hoy los exámenes y grados.

En la facultad de Derecho continúan los exámenes en algunas asignaturas, y seguramente no podrán comenzar hasta dentro de tres ó cuatro días los ejercicios para licenciatura.

En los demás centros docentes aún se prolongarán más las tareas propias de estos días.

El señor Arzobispo de Tarragona, según parte facultativo, ha mejorado notablemente en la enfermedad que le aqueja, habiendo desaparecido las complicaciones que se creía sobrevinieran.

En la carrera Paris-Roma, del concurso de aviación que se está celebrando, el aviador Bagne ha salido de Niza y no se tienen noticias de él.

Las averiguaciones practicadas no han dado resultado ninguno.

Las palomas mensajeras, que llevó el aviador consigo, no han vuelto, haciendo suponer una catástrofe rapidísima, que no dió lugar al aviador á soñar las palomas.

**Maestros al extranjero.**—El señor ministro ha dispuesto, á propuesta de la Junta de ampliación de estudios, que se forme un grupo de maestros para hacer una excursión á Francia y Bélgica, por término de tres meses, con objeto de estudiar la organización y funcionamiento de sus escuelas y colonias escolares.

El grupo será dirigido por el inspector de Zamora, señor Alvarez Santullano, y lo formarán los siguientes maestros: don Pedro Arnal, de Zaragoza; don Sandalio Ezeurdia, de Baleares; don José Martín Lozano, de Sevilla; don José Montes, de Barcelona; don Sidonio Pintado, de Berceo (Valladolid); don Isidoro Sayés, de Corella (Navarra); don Emilio Sotelo, de Buen (Pontevedra); don Ricardo Vilar, de Alicante; don Vicente Campo, maestro superior; don Pedro Bach, idem, y don Antonio Casas, idem e' mental.

Cada uno percibirá 350 pesetas mensuales y 450 para viajes, debiendo reunirse en Madrid para recibir instrucciones. Se concederán además á cada uno 200 pesetas como indemnización por los gastos de viaje dentro de España.

## ENGENDADORES

para bolillo, marcados por el Gobierno, autorizada su venta en la CAMISERÍA INGLESA

PLAZA MAYOR, 44

37.

Se la celebrado con grandísimo entusiasmo, la peregrinación de 12.000 luses al santuario de Loyola.

La fiesta ha sido solemnisima y el éxito sobrepajando las más halagüeñas esperanzas.

### Boletín meteorológico.

Observaciones en el día de hoy:

Barómetro, 694.34.

Sol, 31.5.

Temperatura, 18.4.

Mínima, 7.8.

Seco, 15.2.

Húmedo, 11.4.

Viento, S. E. 2.

Cielo, despejado.

Tiempo, variable.

Luvia de ayer, 3.52.

Según datos tomados en el Observatorio Meteorológico de esta ciudad, desde el 26 del pasado Mayo, fecha que se inició el actual estado de lluvia, hasta el día de hoy, van recogidos en el pluviómetro del mismo, la cantidad de 50.56 litros de agua por metro cuadrado.

En el Paraninfo de la Universidad, bajo la presidencia de don Celestino Argente, se celebró una reunión de médicos titulares.

### ALMACÉN DE MADERAS Y CARPINTERÍA MECÁNICA

## ARSENIO \* ANDRES, \* HIJOS \* Y \* COMPAÑIA

Donde encontrarán toda clase de maderas de hilo y sierra, tabla machiambrada de todas las dimensiones que se lesen, molduras, jabinas, cajetín para luz eléctrica y toda clase de carpintería.

Esta casa pone á disposición del público toda su maquinaria, con personal idóneo, para trabajar por horas á precios económicos.

En la misma encontrarán toda clase de materiales para la construcción de edificios; cal, yeso, cemento de diferentes marcas, etc., etc.

Avenida de Carala (Paseo de la Estación, 15).—Salamanca. 82

## LA CERA DE GAUNA

SIEMPRE LITÚRGICA Y DE CONCIENCIA

es la preferida por las iglesias y comunidades que no quieren menospreciar el culto católico

REPRESENTANTE

## LORENZO ANIGETO SANCHEZ

SUCESOR DE BERNARDO GAZAPO

Librería del Sagrado Corazón, Rúa, 5.—Salamanca

LOS CHOCOLATES

ES UN HECHO PROBADO

QUE EL

## DEL SEÑOR GAUNA

## ESCULTOR SR. MARQUÉS

VITORIA

DE BARCELONA

son hoy los preferidos por su concienzuda elaboración y porque salen muy económicos

es el que mejores imágenes ha presentado en Salamanca durante estos últimos años

FIDANSE TARIFAS

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

Dirigirse directamente á la Universidad, 15, ó á su representante en Salamanca, D. Lorenzo Anigeto, sucesor de D. Bernardo Gazapo, Rúa, 5.

## Términus Hotel (Café).

ANTES CASTILLA

Doctor Riesco, números 18 al 24 — SALAMANCA

Propietario: Julio Núñez.

Excelente cocina.—Luz eléctrica.—Calefacción.—Baños.—Servicio diario á la carta y especial para banquetes, bodas y lunches. Precios moderados.—Coches y mozos á todos los trenes.

Defunciones: Juan Nepomuceno Mayolo, Francisco Carrasco Vicente y Arturo Martín Berrocal.

En breve plazo quedarán establecidas en las estaciones de los ferrocarriles, inspecciones encargadas de velar por la pureza de los alimentos, evitando toda clase de adulteraciones.

Institutos. Se anuncian a trasladar las cátedras: Psicología, de Almería y Palencia; Geografía, de Huesca; Lengua y Literatura, de Cuenca; Física y Química, de Cáceres; Matemáticas, de Mahón y Palencia; Gimnasia, de Almería y Canarias, y Dibujo, de Teruel.

Ha sido detenido por la guardia civil del puesto de Ledesma, el joven Joaquín Ramos Jiménez, vecino de Matilla de los Caños, de oficio sombrerero, como autor del hurto de un sombrero propiedad de don José Fernández del Campo.

Se vende en Pedroñillo de los Aires, una buena propiedad, compuesta de 300 huérfanos de labor, con pastos suficientes para el ganado de ella, era cerca de buena casa, pajarera, pajares, boiles, casa de labranza, corrales y cuartos de dependencias con necesarias para su fácil explotación. Informar en Salamanca: don Toribio Gimeno Bayón, nota 10, calle de García Barrodo (ant. a Rúa), número 34 43-331.

Con fecha 31 de Mayo, han sido nombradas maestras interinas de las escuelas siguientes:

Doña Victoria Merchán del Arco, de Peñaranda; doña María Gutiérrez Corral, de Peñaranda (sustitución); doña Dolores Herrero Blázquez, de Alberguería de Argañán; doña Ladisláa Mateos Méndez, de Valdelosa; doña Amelia Hernández Pérez, de Villavieja; doña María Nieves Martín Carrete, de Parada de Rubiales; doña Bienvenida Elena Sienes, de Nava de Béjar; doña María Consuelo González, de Villarrubias; doña María Sánchez Álvarez, de Lumbralles (auxiliar).

Con fecha 3 de Junio, ha sido nombrado maestro de la escuela de Iruelos, don Felipe Benito Conde.

Ha sido entregado en la inspección de vigilancia, el billete de 25 pesetas de cuyo hallazgo dimos cuenta a nuestros lectores, a don Manuel Estévez, maestro de obras, por acreditar ser su dueño.

Audiencia.—Hoy, mañana y pasado, se verá la causa por jurados del Juzgado de esta capital por homicidio, contra Juan Andrés Laso. Es ponente el señor García; abogados, señores Brozas y Cobos; y procuradores, los señores Esteban Polo y Sánchez Gómez.

En Mayo último se recaudaron por tabacos 16.074.588,89 pesetas, contra 17.725.143,77 en igual mes de 1910, ó sea en baja de pesetas 1.650.554,88.

En los cinco meses que van pasados del año la renta de tabacos ofrece una baja de 5.364.300 pesetas.

El distinguido abogado y querido amigo particular nuestro, don Nicolás del Teso, nos participa que, como presidente de la comisión que se nombró por los pueblos que se congregaron en el Ayuntamiento, para protestar del aumento de contribución, ha convocado a las representaciones de los 83 Municipios que suscribieron aquella protesta, para celebrar una asamblea el domingo próximo en la Diputación provincial, a las diez de la mañana.

Esta reunión tendrá por objeto, informar a los asambleístas de las gestiones realizadas por la comisión ejecutiva en pro de la conseguida anulación del aumento tributario, y a la vez, someter a la aprobación de la asamblea un estado de los gastos causados y proceder a la disolución de la comisión.

ANUNGIO

En Puerto de Béjar, a tres horas del ferrocarril Transversal, se arriendan, para la temporada de verano, tres casas de nueva construcción, con buenas y espaciosas habitaciones.

El pueblo es de excelente temperatura fresca y con abundante manantiales de agua fría y todo lo que se pueda desear para un pueblo.

El que quiera ó le convenga tratar de los precios de las casas, informará don Sebastián García, vecino de Salamanca, que habita en la calle de Pozo-Hilera, número 14. 42-305

Información telegráfica

para "El Salmantino,"

Recibidos a las 13. Madrid.

Canalejas y los embajadores.

El presidente del Consejo de ministros, con motivo de la campaña hispanófoba que vienen realizando los más importantes periódicos franceses é ingleses, ha dado instrucciones á nuestros embajadores en Londres y París.

El señor Canalejas se ha lamentado de que los órganos de la opinión en aquellos países, después de que el ejército francés ha entrado en Fez, hayan principiado á combatir la política que España está ejecutando en Marruecos, cuando nos limitamos á ser mandatarios de la conferencia de Algeciras, sin ninguna objetividad bastarda.

Ha encarecido á los señores Pérez Caballero y Villaurrutia, que vuelvan inmediatamente á las embajadas, y recaben de los Gobiernos inglés y francés que interpongan sus buenos oficios cerca de la prensa, para que cese en esta campaña injusta y difamatoria.

El problema canario.

Canalejas tiene el propósito de que las Cortes, antes de suspenderse las sesiones, discutan y aprueben el proyecto de división del archipiélago canario.

Una interpelación.

El exministro liberal señor Villanueva, cuyas relaciones con el gobierno son muy tirantes, ha escrito una carta á Canalejas, anunciándole su deseo de interpellarle sobre los asuntos de Marruecos.

El propósito del señor Villanueva ha producido una gran expectación en los círculos políticos.

Tratado mercantil con Cuba.

Se han recibido en el ministerio de Estado las bases aprobadas por el Gobierno cubano, para concertar con España un modus vivendi mercantil.

García Prieto ha declarado que son muy beneficiosas para la industria española, y que con objeto de activar la celebración del tratado, el día 20 embarcará para la Habana el señor Fernández Vallín, el cual se posesionará inmediatamente del cargo de ministro de España en Cuba.

Información de la ley de Asociaciones.

Uno de los diputados que integran la comisión parlamentaria del proyecto de ley de Asociaciones, y por cierto muy amigo del señor Canalejas, ha hecho importantes declaraciones sugeridas por la información que ayer depuso ante la comisión, el propagandista católico don Angel Herrera.

Este impugnó el proyecto, calificándolo de antiliberal, antieconómico, tirano y anárquico, aduciendo tan vasta erudición en demostración de esas tesis, que el público le aplaudió frenéticamente, asintiendo á estas manifestaciones de júbilo los mismos individuos de la comisión.

Cuál no sería el entusiasmo que despertó la grandilocuencia del informante, que el individuo á que aludimos al principio del telegrama, dijo, que el discurso del señor Herrera, lo tendría muy presente la comisión en el momento de emitir su dictamen.

Ruina económica.

La desorientación económica del Gobierno, es tan grande, que todos los días aparecen en las Cortes proyectos pidiendo

créditos extraordinarios para solventar determinadas necesidades.

Como el Parlamento, hasta ahora no ha denegado ninguno, á pesar de los avisos de algunos prohombres, de que con esos procedimientos llegábamos á una inminente ruina, el partido conservador, por boca de el señor Lacierva, ha anunciado á Canalejas su oposición á la concesión de todos los recursos que se pidan.

Para esto, utilizarán todos los medios reglamentarios, sin llegar á la obstrucción.

La conducta de los conservadores es aplaudida por los grandes financieros de esta Corte, los cuales han asegurado que el actual presupuesto se saldará con tan enorme déficit, que sus consecuencias serán terribles para la Hacienda pública.

Canalejas y el general Arizón.

El presidente del Consejo ha celebrado una detenida conferencia con el gobernador militar de Melilla.

Se ignoran en absoluto los asuntos de que han tratado, y sólo por conjeturas se supone que guardan íntima relación con la próxima campaña de penetración que vamos á emprender.

Interpelación de Villanueva.

Por fin, se ha decidido este exministro á desarrollar esta tarde su anunciada interpelación sobre política internacional.

Se afirma que esta interpelación originará un debate muy importante, en el cual intervendrán los jefes de todos los grupos parlamentarios, y para este objeto, el presidente del Congreso ha celebrado esta mañana algunas conferencias con Maura, Mella, Melquiades, Azcárate y Lerroux.

Muerte de Fernández Sawh.

El ilustre poeta, que hace algún tiempo padeció un ataque cerebral y del cual se derivó un grave desequilibrio mental, acaba de fallecer víctima de los efectos del tóxico que hace unos días tomó, sin duda para privarse de la vida.

Provincias

Algeciras.

Corrida de toros.

Con un lleno completo se ha celebrado la tercera y última corrida de toros, lidiándose ganado de Miura, que resultaron buenos, matando trece caballos.

Gallito regular en sus dos toros, Manolo Bomba regular, Cocherito superior y colosal, condiéndosele una oreja, y siendo contratado para el año próximo, en vista de los tres éxitos obtenidos en las tres corridas.

Zaragoza.

Viaje de prácticas.—La cuestión azucarera.

Han salido para Bilbao, para verificar algunas prácticas, los estudiantes de la facultad de Ciencias, de esta Universidad.

La asociación de labradores ha telegrafiado á Canalejas para que en evitación de graves conflictos, solución antes de cerrarse las Cortes, el problema azucarero, mediante la derogación de la ley Osma.

Canalejas ha contestado, que todos los asuntos que están pendientes de la sanción parlamentaria, y entre ellos el azucarero, serán aprobados antes de clausurarse el Parlamento.

San Clemente.

Toros.

Melgarejos regulares. Limeño y Gallito, superiores con el estoque, colosales en banderillas y con el capote. Pacorrillo muy bien.

Vitoria.

Funerales por las víctimas de Llobregat.

Los jaimistas de esta capital han celebrado solemnes honras fúnebres, por los correligionarios fallecidos con motivo de los sucesos de San Feliú de Llobregat.

La Catedral estaba llena de numeroso y distinguido público.

Barcelona.

Declaraciones de Weyler.

Al encargarse nuevamente del mando el general Weyler, nos ha manifestado que es incierta la afirmación hecha por algún periódico, de que no hubiera votado el proyecto de consumos, pues solamente por cumplir como perfecto ministerial, se detuvo en la Corte tanto tiempo, hasta que por fin se votó el sudodicho proyecto.

Por ahora nos ha dicho el marqués de Tenerife, que no piensa volver á Madrid, para no dar lugar á que á sus viajes se les conceda una importancia que no tienen.

Terminó diciendo, que las dificultades que surjan con la presentación del proyecto de Canarias, quedarán orilladas, mediante la aceptación de algunas enmiendas.

Pamplona.

Visita del capitán general.

Procedente de Jaca, ha llegado á esta capital, el capitán general señor Huertas.

Como era la primera vez que visitaba la población, las tropas han cubierto la carrera, desde la estación, hasta el domicilio de su hermano, que es donde se aloja.

Desde aquí marchará á Estella para inspeccionar aqueguarnición.

Extranjero.

Marruecos.

El asunto de Marruecos.—La mentira francesa.

Todo cuanto se dijo referente al sitio de Fez, á la situación comprometida de los europeos en aquella capital, y á las reclamaciones del Sultán para que los franceses garantizaran su soberanía, resulta ser un pretexto con el que se ha querido justificar la acción militar francesa, que es de verdadera conquista y no de policía.

En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo. se han patentizado los verdaderos propósitos de Francia, á consecuencia de la polémica suscitada entre el ministro de Negocios extranjeros y el de Marina.

Contra España.

Sin distinción de colores políticos, la prensa francesa ha emprendido una violenta campaña hispanófoba.

Las frases incultas y despectivas llegan en algunos periódicos al colmo. La Croix llega á decir que es indecente la conducta que seguimos en orden al problema de Marruecos.

Estos desplantes de la prensa ultrapirenaica, reconoce como causa el avance de nuestras tropas hacia Tetuán.

El Gobierno de la amiga Francia, parece que tiene el propósito de llamar la atención al Gabinete de Madrid sobre el desenvolvimiento de nuestra acción de policía.

Han producido honda impresión y disgusto, estos alardes

de nuestros vecinos y aliados, los franceses.

Tánger.

Pidiendo perdón.

Las kábilas de la región de Serrum, se han presentado al general francés Moinier, impetrando perdón y misericordia por los pasados acontecimientos.

El general ha desoído las voces de piedad de estos pobres cabilenos, negándole la clemencia que solicitaban.

Al mismo tiempo que los despidió, dió órdenes á las tropas para que destruyeran el poblado Kanenasos.

Sánchez Cuesta.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, Precio- anterior, HOY. Rows include FONDOS PÚBLICOS (Interior 4 por 100, Interior 4 por 100 fin de mes, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100), ACCIONES (Banco de España, Banco Hipotecario de España, Banco Español del Río de la Plata, Unión Española de Explosivos, Compañía Arrendataria de Tabacos, Sociedad general Azucarera de España, Sociedad general Azucarera, ordinarias), CAMBIOS (París, cheque, 108,00, 000 y 00, Londres, cheque, 00,00 y 00, Berlín, cheque, 1,275 d. 134,25 p.).

SE VENDEN los bancos de la Orden 3.ª de San Francisco. En la portería del convento darán razón

Tipografía Popular

En esta imprenta, establecida en el edificio que fué iglesia de San Isidro, se hacen, con acierto y economía, toda clase de trabajos tipográficos. Especialidad en escuelas de defunción recordatorias, facturas comerciales, críteles anunciadores de fiestas religiosas, partecipaciones de enlaces matrimoniales, bautizos, etc., etc.

Venta de toda clase de herramientas para agricultores. Especialidad en las de madera, como palas y hocas, briendas y briendos de dientes redondos. Cordelería, espantos y hoja de maíz. Plazuela de San Julián, número 6. Bernardo Labrador. 16

Gran corsetería á medida CASA Niño

PLAZA MAYOR, 46, PRINCIPAL. Esta acreditadísima casa sigue confeccionando sus ya acreditados corsés, PUNTO DE MALLA sin ballenas, que son la última palabra de a comodidad higiene y buena forma. Además, presenta para la próxima temporada, nuevos modelos, y un inmenso surtido de ricos géneros para su confección. Primera casa en esta industria.

AL MODELO DE PARIS

Sombreros, vestidos y confecciones para señoras y niños.

La dueña de esta casa participa á las señoras que ha recibido de París los últimos modelos para la presente estación. Gran exposición de modas en el interior. Especialidad en la reforma de los usados.

Plaza Mayor, 38.—Salamanca.

La Electricidad GRAN ALMACEN DE MATERIALES ELÉCTRICOS Y CARBURÓ DE CALCIO

JUAN ESPESO (antiguo operario de la Unión Salmantina). LAMPARAS DE FILAMENTO METALICO.—Osrám legítima de 16 á 20 bujías á 3,25 una. Idem idem de 25 á 50 idem, á 3,50. A. E. G. idem de 25 á 50 idem, á 3 idem. Philips idem de 16 á 50 idem, á 2,75 idem. C. G. E. idem de 16 á 50 idem, á 2,50 idem Isaria, tan buena como la Osrám, á tres pesetas una. Lámparas de filamento de carbón, de 50 céntimos en adelante. Se hacen toda clase de instalaciones de alumbrado público y doméstico, dentro y fuera de la población. Al mismo tiempo, se hacen contratos para electro-motores á los industriales que deseen adquirirlos, á precios sumamente reducidos, como lo demuestra los que se registran ótra en la bi-toria, han madó parte los primeros corredores del mundo, así como las primeras marcas, habiendo obtenido el PRIMER PREMIO DURCOPP siendo el vencedor el alemán Jhon Stoll, MIO la tan acreditada marca DURCOPP que hizo todo el recorrido sobre una «Diana-Durcopp», sin la más pequeña avería. Demostrado queda ante el mundo e ta victoria sin igual, la extraordinaria superioridad de esta marca, su solidez y su vida de rozamiento. Pedir catálogos á la delegación en España: Otto Streiberger.—Apartado de Correos, 335. BARCELONA. Unico representante en Salamanca y su provincia: QUINTIN ALONSO GOMEZ.—Plaza Mayor, 14 quien recibirá en breve una bicicleta de esta casa y marca, para que los aficionados puedan examinarla y probarla el que guste. 31-319

Gigantesca carrera de bicicletas. Acaba de verificarse en Alemania la carrera más grande del mundo, habiendo durado SEIS DIAS consecutivos, desde el 24 hasta el 30 de Marzo de 1911, recorriendo 3.406 kilómetros. En esta carrera, como no se registra otra en la bi-toria, han madó parte los primeros corredores del mundo, así como las primeras marcas, habiendo obtenido el PRIMER PREMIO DURCOPP siendo el vencedor el alemán Jhon Stoll, MIO la tan acreditada marca DURCOPP que hizo todo el recorrido sobre una «Diana-Durcopp», sin la más pequeña avería. Demostrado queda ante el mundo e ta victoria sin igual, la extraordinaria superioridad de esta marca, su solidez y su vida de rozamiento. Pedir catálogos á la delegación en España: Otto Streiberger.—Apartado de Correos, 335. BARCELONA. Unico representante en Salamanca y su provincia: QUINTIN ALONSO GOMEZ.—Plaza Mayor, 14 quien recibirá en breve una bicicleta de esta casa y marca, para que los aficionados puedan examinarla y probarla el que guste. 31-319

Se vende ó arrienda un molino arriero movido á vapor, situado en El Villar de Peralonso. Informarán don Adolfo Tapia farmacéutico y don Isidro Martín Labrador, vecino del mismo pueblo 9

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico sin rival de E. Mora. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable. Caja de 40 píldoras, dos pesetas. Único depósito para la venta de píldoras fabricadas por E. Mora, almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

DR. INFANTE

Especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos. Calle del Doctor Risco, 58, duplicado, principal



J. LEONARIAS. Contina prestando sus servicios, al frente de su gabinete. Doctor Risco, 2 (antes Toro).—SALAMANCA

Se venden dos casas en sitio muy céntrico y de excelentes condiciones de construcción. Darán razón de las condiciones en el despacho del abogado don José García Revillo, Plazuela de San Julián, 21. 29-311

VENTA

de dos casas, una, de magnífica construcción con amplias habitaciones y dependencia, y hermoso jardín, con agua, en la calle de San Justo, número 11, como asimismo un magnífico salón estilo Luis XV y un elegante despacho de nogal; además varios enseres de casa, escritorio y otros útiles de almacén de aceites y aparatos de purificación. En la primera de dichas casas darán razón 2

Sidra Champagne

Para emblema de amores Romeo y Julieta, para ricos licores nuestra etiqueta. No hay pareja famosa como mi muestra, ni sidra deliciosa como la nuestra. Por eso te aconsejo lector amable, si oír quieres á un viejo ya venerable, que si sidra descas, en la etiqueta es preciso que leas Romeo y Julieta.

TIPOGRAFIA POPULAR Plazuela de San Isidro

